

認知情緒正常 遺囑見證可信 「的士招」二房獨得十億遺產

【本報訊】盛傳持有逾百個的士牌的隱形富豪「的士招」死後爆發爭產戰，元配六名子女與二房爭奪十億元遺產案。高等法院昨判二房手持的遺囑是死者在醫生及律師見證下所立，可獨得遺產。六名子女不獲分毫且輸訟費。

原告為死者招友全的元配王美英所誕的六名子女，由法律援助署指派的律師提出訴訟。死者與元配另有三名較年輕的子女，九名子女年齡介乎二十至三十五歲。被告是招友全的二房鍾群英。她昨無到庭，由死者的秘書、與她關係良好的三房陳冠卿代領判詞，對於會否擔心原告上訴，陳未有回應。

六房十九子女

招友全與元配於七三年結婚，九二年離婚，其間

在八三年與二房認識，九〇年誕下一子兩女；他至少有六房共十九名子女。他於一九九七年十二月二十四日立下第一份遺囑，將其遺產平均分配予各房子女，但至〇三年四月，招友全再指示律師立下另一份遺囑，該遺囑指要將全部遺產留給被告。〇四年十二月，他因心肌梗塞死亡，終年五十五歲。根據死者在〇三年所立的遺囑，死者將全盤財產留給二房，更指明「不會分財產予元配的子女」。

律師醫生見證新遺囑

原告指，父親〇三年訂立新遺囑時，患有糖尿病、焦慮及腦血管病，需常服食神經科藥物，質疑新遺囑的法律效力。但二房稱，新遺囑是有律師及醫生見證，並指死者當時更撕爛九七年的遺囑。

法官潘兆初根據醫生報告，相信死者訂立新遺囑時，認知能力及情緒正常，有能力給指示予子女律師蔣瑞福，而根據蔣的佐證，當她發現死者不留財產予子女時，曾再三向死者確認，她亦會單獨向死者請解遺囑；新遺囑訂明，如二房認為元配三名較年輕子女行為良好，她或會供養他們。

法官重申，本案是令人傷心的案件，與訟雙方為爭家產而鬧上法庭，關係破裂。法庭不想猜想死者不想分身家給子女的原因，但原告的證供並不可信。

彩園殺人案前曾覺幻聽 兩年六家暴屬重症精神病

【本報訊】上水彩園邨精神病漢斬死保員慘劇，警務處長曾偉雄指疑兇過去兩年有六次家庭暴力紀錄，而社署則指〇八至一〇年間，警方會轉介疑兇三次有關家庭事件；此外，疑兇在事發前三小時會到急症室求診，向醫生表示他有幻聽，醫管局回應指當時醫生已經評估過他的精神健康，認為他情緒穩定毋需入院，周一嶽表示社署及醫管局一直有跟進疑兇病情，但他病情相當穩定，並非重點跟進個案。

消息稱，疑兇屬重症精神病人，醫管局資料顯示，二〇〇八年疑兇因毆打胞妹送進大埔醫院精神科，其後病情穩定，消息指疑兇在事發前三小時會到急症室求診，向醫生表示他有幻聽，當時一位高級醫生為他診症，知道他有精神病紀錄，疑犯亦有提及他有咳嗽、失眠及幻聽，醫生為他做精神健康的評估，認為他適合出院。事發後疑犯被捕後送往北區醫院，醫生診斷他有幻覺。

食物及衛生局局長周一嶽出席醫管局活動時表示，肇事涉嫌斬死保員的疑兇，曾於案發前到北區醫院求醫，當症醫生會用約二十分鐘診症，但沒察覺他有暴力傾向，強調只有少部分精神病患者有暴力傾向，坦言事件防不勝防，但當局會因應今次事件，檢討現時處理精神病人的機制。

而警方昨日落案控告姓黃（五十三歲）男子一項謀殺罪，涉嫌在本月三十日與上水彩園邨彩華樓一宗謀殺案有關，今日在粉嶺裁判法院提堂。警務處處長曾偉雄出席同樣活動時表示，涉案男子於〇八年起，有六次涉及家暴事件，當中未涉及暴力及刑事，毋須轉介其他部門跟進。至於警方在事發後三個小時才向傳媒通報事件，曾偉雄稱，是按既定的新聞發報機制處理，坦言警方每日處理事件數以萬計，不能排除有未如人意，承諾會內部檢討。

此外，案中死者遺體昨晨由親友陪同下到殯房認屍，各人均神情哀傷，認屍後未有回應記者提問便匆匆離去；房署昨日派員到彩華樓案中姓黃疑兇所住樓層，安撫住戶及了解他們的需要，住在疑犯毗鄰。

▲ 曾偉雄出席活動前表示，會檢討新聞發布機制

的街坊指，事發前不知他患有精神病，亦有鄰居表示並不驚慌，案件由大埔警區重案組接手調查。

據現場消息稱，被街坊稱呼為「大隻光」的死者李啓光，身中最少三十刀，傷痕纍纍，刀傷集中於頭、頸，致命傷在頸部。

街坊不感異樣

住在彩華樓六樓疑兇的鄰居陸先生稱，疑兇一家四口約三年前遷入，一家人看來均正常，平日出入都有和街坊打招呼，間中亦見疑兇到屋外抽煙。陸先生記得有一次早上出門遇見疑兇，曾問他是否往飲茶，當時他回應要返北區醫院。陸先生當時誤以為疑兇在醫院工作，直至前日兇案發生後，始知他因精神病要到北區醫院覆診。而另一名年近八旬的鄰居溫婆婆表示，被記者問及毗鄰單位有精神病人斬死人，會否感到驚慌？她回應表示自己年事已高，且病痛纏身，因而並不害怕。

▲ 曾偉雄出席活動前表示，會檢討新聞發布機制

的街坊指，事發前不知他患有精神病，亦有鄰居表示並不驚慌，案件由大埔警區重案組接手調查。

據現場消息稱，被街坊稱呼為「大隻光」的死者李啓光，身中最少三十刀，傷痕纍纍，刀傷集中於頭、頸，致命傷在頸部。

街坊不感異樣

住在彩華樓六樓疑兇的鄰居陸先生稱，疑兇一家四口約三年前遷入，一家人看來均正常，平日出入都有和街坊打招呼，間中亦見疑兇到屋外抽煙。陸